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Besvarelse af spørgsmål nr. S 770 fra medlem af Folketinget Betina 
Kastbjerg (DD) 
 
Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. S 770, som medlem af 
Folketinget Betina Kastbjerg (DD) har stillet til justitsministeren den 28. 
februar 2025. 
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Spørgsmål nr. S 770 fra medlem af Folketinget Betina Kastbjerg:  
 

”Hvad mener ministeren om, at det svenske Säkerhetspolisen nu 
kan berette om, at den svenske Imam Ali Moské, Imam Ali 
Islamic Center, bruges som spionagecentral for det iranske 
regime, og giver disse oplysninger anledning til, at ministeren 
ser anderledes på den danske Imam Ali Moské i Københavns 
nordvestkvarter? 

 
Begrundelse: 
Der henvises til artiklen »Moske afsløret: Fungerede som 
spionagecentral for det iranske regime« fra BT.dk den 20. 
februar 2025.” 

 
Svar: 
 
Det er selvfølgelig fuldstændig uacceptabelt, hvis fremmede stater bruger 
trossamfund i Danmark eller i vores nabolande til at udøve indflydelse på 
os og vores allierede. 
 
Jeg har generelt stor tillid til vores myndigheder, som gør en stor indsats for 
vores fælles tryghed og sikkerhed. Politiets Efterretningstjeneste (PET) 
følger udviklingen i trusselsbilledet nøje og vurderer løbende, hvad 
udviklingen giver anledning til, og iværksætter herunder de 
sikkerhedsforanstaltninger, som situationen tilsiger. PET har oplyst, at PET 
generelt har en skærpet opmærksomhed på iranske aktiviteter.  
 
Jeg forventer derfor også, at myndighederne griber ind, hvis de måtte blive 
bekendt med lovovertrædelser, ligesom jeg naturligvis er meget lydhør, hvis 
myndighederne måtte efterspørge yderligere redskaber. 
 
Jeg kan i øvrigt ikke inden for rammerne af et folketingsspørgsmål oplyse 
nærmere om PET’s tilrettelæggelse af konkrete efterretnings- og 
efterforskningsindsatser eller uddybe spørgsmål om konkrete oplysninger, 
som PET måtte være i besiddelse af, herunder oplysninger om kendskab til 
enkeltpersoner og enkeltsager. En nærmere orientering af Folketinget om 
efterretningstjenesternes virksomhed foregår i Folketingets Udvalg 
vedrørende Efterretningstjenesterne, der som bekendt har særlige rammer 
vedrørende fortrolighed. 
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